

洛浦听风

□本报新闻观察员 洛潭

骑个电动车,我就丢人了?

【新闻背景】12月15日,江苏省盐城市公安局交通巡逻警察支队官方微博@盐城交警一次性发出两张海报,提醒骑电动车的人遵守交通规则。一张海报的文案为“像我们这个年纪,骑电动车一定要记住戴安全头盔,否则会被开奔驰宝马的同学认出来”,另一张海报的文案为“像我们这个年纪,骑电动车一定要记住停车不越线,否则在路口会被开保时捷路虎的同学认出来”。(12月18日 新华网)

交通宣传海报千千万,这两张着实引爆了舆论场。

很显然,这种交通宣传标语比老套的“安全你我他”之类的,要入脑入心多了。卖点儿萌、创点儿新,让交通宣传更接地气,这种努力是好的。

公家单位如今都重视新媒体。许多政务新媒体不再板着脸孔,说话“萌萌哒”,通俗、接地气,不回避公众关注的热点,不躲开百姓生活的痛点,拉近了与大家的距离。因为,这能让人感觉到,公家单位跟我们利益相关、情绪相连。

从积极的一面说,@盐城交警的海报能表达出一层意思:骑电动车的人,如果有不戴头盔、停车越线等违法和不文明的行为,可能多数时候不会被处罚,但这些行为是令人厌恶的,是没有面子的——被熟人看到了,该害臊。

然而,海报中传达出的更强烈的意思无疑是嫌贫爱富。都这个年纪了,还骑电动车呢?要是在街头被发达了的

同学认出来,该多难为情啊!

这种价值观自然是有问题的。认真生活,辛勤劳动,不坑人不害人,别说骑电动车了,就是骑自行车又怎样呢?难道就比开路虎、保时捷的同学矮一头吗?再说了,为了环保,我能买得起豪车却偏要骑电动车,不行吗?

非要从“贫富”这个众人关注的焦点切入去搞宣传创新,不令人反感的方式也有。比如从“规则意识”或“责任感”着手做文案:为啥没能挣大钱开豪车,可能是机遇不好、运气不佳,但可能跟做事不谨慎、规则意识差、责任感不足有关——骑电动车你都停车越线,能把啥事做好呢?

骑电动车要守规矩,是为了自己和他人的安全,和会不会被土豪同学认出来没半毛钱关系。硬把交通规则和交通文明扔进富裕与贫穷的对比中,看似起到了一定效果,实则是对嫌贫爱富的推波助澜。

宣传语好与坏的标准,宣传语的创新算不算成功,“触动人心”绝对不是唯一的评价标准。否则,早年部分地方那些让人触目惊心的计生标语,岂不是都要被算作好标语了?

开宝马、奔驰的人毕竟是少数。乘公交车、骑电动车的人,他们的人格与尊严并不比开豪车的人矮一分、少一点儿。至于文明程度,坐公交车不乱吐口香糖的乘客,和摇下车窗一口浓痰飞出的土豪,哪个更文明、更值得赞许,这不用多说吧!

漫画漫话

□尔冬/文 朱慧卿/图

重霾再袭,如何应对



【新闻背景】面对入冬以来最严重区域性重污染天气过程,北京及天津、河北等地的数十个城市拉响警报,20多个城市启动红色预警,实施机动车限行、企业停限产等应急措施,全力消减污染物排放。经历了一次又一次“红警遭遇战”,公众也在不断追问:面对幽灵一般时隐时现的雾霾,我们该如何作为?前方突围之路依然任重道远。(12月18日 新华社电)

“红警”拉响,北方多省市全力阻霾。昨天,洛阳也发布了霾橙色预警信号。需要提醒的是,未来数日,北方的霾将持续,最严重时段在19日夜间至21日。

霾,是几年来在中国最受关注的环境污染问题,也改变了大部分市民的生活。对于公众来

说,PM2.5是什么,早已无须谈太多。大家更需要了解的是更多治理成效的披露,尤其是个人的应对之策。

最基本的,比如对很多家长来说疑虑重重的:重霾天怎么保护孩子?家长们集资给孩子班里买个空气净化器行不行?

治理雾霾、应对雾霾,都要有长期而艰苦的准备。那么,还是应该让大家对对应知、感知的信息有更多了解。

(豫)医广【2016】第04-14-179号

洛阳生殖医院男科

北京大学 性学研究中心 成员单位

63212222

地址: 凯旋东路33号

洛阳网 lyd.com.cn

洛阳人谁还没有个抢着买单的朋友?

洛阳圈

全洛阳都是我的朋友圈儿

洛阳网旗下 新媒体矩阵 | 洛阳网微信 订阅号(80万粉丝) | 洛阳圈儿微信 订阅号(10万粉丝) | 洛阳手机报 (12万高端用户) | 掌上洛阳 (30万精英用户) | 洛阳社区 (60万本地用户)